PS13262 — Fundamentos de Circuitos Eletronicos Digitais e Analdgicos

Solugdo da Lista 2: Geradores Vinculados e Anélise Nodal

Geradores Vinculados

1 _

22 Lei de Kirchhoff:
v, =12 + 3i,

T-"i = T-": + Slx

Lei de Ohm:

T-": = 1ﬂlx

—+12+3i, =15i, =i, =14
v =15Ver, =10V

Poténcias:
-resistores: 10Q: p = .0, = 10W
3Q: p=vi/3=T75W

-geradores independentes:

€g1: P = —-12i,

. . . vy . . 15

iy =iz +is =E+(1x+41ﬂ1}—>11=?+1+5{] = 66A
€g1. p=—12.66 = —792W

€. p=-—124v, = -T720W

-geradores vinculados:
p=—3i.i; = —3.66 = —198W
p = 5i,.i5 = 5(i, +41,) = 305W
p =41, (12 + v,) = 1320W

Total: 10 +75—792 — 720 — 198 + 305 + 1320 = 0OW

2 —

a) Temos que: v, = Ry.iy (D

Mas iy = —ai, — i3 Q) (12 L.K.)

Como v, = R3.izg=R4.iy — i3 = Raig @

Ry

Sendo v, = Ry.iy + Ry =2 i = ijgz @
substituindo @, @ e @ em @:

—R av,
o = Ry + R: _ aR3R4v, Y% aRzR,

* 1+ % (Rl + RQ::'(RE + Rq_} Vg (Rl + Rg}(RE + Rq_}
3
b)
oR? o



Anélise Nodal

1 — Por analise nodal:
m 3 -2 -1||e 10
€2
e - es -2 9 -3]||e, 0
-1 -3 6]|e, 20

Resolvendo o sistema: e; = 8,33V
Poténcia fornecida = 10e; = 83,3 W.

10V
'20 ix

€1
€3

N61 — 0,133¢; - 0,de, - 0,033e5 - iy = 0
N62 — -0,1e; + 0,175e, - 0,05e; = O

Substituindo-se as relagGes acima (e; e es) nas equacdes da 1* L. K., obtém-se 2

equacbes com 2 incognitas: e, e iy, comsolucdo: e, = 24V = v
ix = '3,2A

3-
g3 = 25V

Y60+110 0 [e ] [(1/10).25 - 3i
[ 0 uzo}[ej - {(1/20).25+3ig}

Mas ig = €1/60 (18L.K. - né0)
O sistema fica:

4/60+310 0 T[e,] [ 25
o a)le] L
e, = 15V

Resolvendo:
=40V

€,



Poténcia fornecida pelo gerador de 25 V:
25.e;

P =25i, = = 6,25W
4 —a) A equagdo matricial de anélise nodal do circuito é
19116 -0,9091 -05 || e, 0
-0,9091 29091 -1 e, | = 0
-0,5 -1 515 || & 300

b) Para obter a precisdo desejada, € preciso resolver com pelo menos 6 casas
decimais:

= 2951969 2,951066 — 2,954203
e, | = | 2,954203 ig = = 1_1 ’ = -0,002852 mA
e, 5911257 !

5-—a) Por comparagdo: G; = 58S

G +G,+2 =8 » G, =6-G; =185
OE =6 —»> E=12V

b) Equacbes nodais em fungdo de f:

105 -3 -5][e, 6 105 -3 -5
-3 5 2||e | =|-p2e | > G, = |-3+2 5 2| >
5 -2 8]||e, 0 5 -2 8
- -p+2=17 - p=10
e, 6 . 36 34 31 6
¢)le, | =G'l0]| = 87+ 121 34-168 59 16-108|.|0
+
e, 0 p 31-4p5 36 87+12p| |0
_ 216
- €= ——
68 + 121
6 —a) e2 = BiR;
B e2 i = eS/R]_
| R2
2= P —=¢6
+ R,
«O R 1y pi =R,
) Ay
b) c) N
1Q
S W—2 el o & &

2S 1S
@ 03|y w{) osad ®2a 315 153 sAD 352




